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Tento dokument (EN 12842:2012) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 203 „Trubky a tvarovky
z tvárné litiny a jejich spoje“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno udělit nejpozději do února 2013 status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12842:2000.

Proti předchozí verzi byly v této normě provedeny následující zásadní změny:

formulace týkající se příslušenství, tvarovek, spojek a přírubových adaptérů byly dány do souladu s EN 545;a.
vylepšení zkoušky pevnosti ve smyku u přírubových adaptérů a jednohrdlových tvarovek;b.
přidání zkoušky stárnutí tvarovek pro PE tvarovky a příslušenství.c.

Tato evropská norma byla zpracována ve spolupráci s CEN/TC 155 „Plastová potrubí“.

Tato norma je v souladu s obecnými požadavky stanovenými již dříve CEN/TC 164 v oblasti dodávek
pitné vody.

Co se týká možných nepříznivých účinků na kvalitu vody určené k lidské spotřebě, které mohou být
způsobeny výrobky, pro něž platí tato norma:

tato norma neobsahuje žádné údaje o tom, zda lze daný výrobek použít v jakékoli členské zemi EU nebo EFTA;●

je nutno připomenout, že do doby přijetí ověřitelných evropských kritérií platí národní předpisy týkající se●

používání nebo vlastností těchto výrobků.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanoví požadavky a příslušné metody zkoušek pro tvarovky z tvárné litiny, pro
spojky z tvárné litiny a nízkouhlíkové oceli a pro přírubové adaptéry a pro jejich spoje vytvořené na
trubkách z polyvinylchloridu (PVC-U) nebo z polyethylenu (PE). Norma je v souladu s EN 1452-1 až -5,
ENV 1452-6 až -7 a s EN 12201-1 až -5 týkajícími se stavby potrubí:

pro rozvod vody (např. vody určené k lidské spotřebě);●

pod tlakem nebo bez tlaku;●

pod nebo nad úrovní terénu, vně nebo uvnitř budov.●

Tato evropská norma není určena na potrubí pro kanalizace, kde mohou být vyžadovány dodatečné
požadavky.

Tato evropská norma platí pro tvarovky, které



jsou vyrobeny s hrdlovými, přírubovými nebo hladkými konci;●

jsou dodávány s vnější nebo vnitřní povrchovou ochranou;●

jsou vhodné pro PVC-U a PE trubky s teplotou dopravované tekutiny od 0 °C do 25 °C s výjimkou teplot pod●

bodem mrazu a tlakem do 16 barů (PFA). Při vyšších teplotách (až do 45 °C u PVC-U nebo 40 °C u PE) se PFA
snižuje podle požadavků uvedených v EN 1452 a EN 12201;
nejsou určeny k použití v místech, v nichž musí být dodrženy předpisy pro reakci s ohněm.●

POZNÁMKA 1 To nevylučuje nutnost přijetí zvláštních opatření u výrobků použitých při vyšších
teplotách. Teplotní a tlakové meze jsou odvozeny od mezí stanovených pro trubky PVC-U a PE.

Tato evropská norma platí pro tvarovky, spojky a přírubové adaptéry a příslušenství od DN 60 do DN
700, odlévané libovolným způsobem nebo vyráběné smontováním jednotlivých odlitků, a dále pro
odpovídající spoje na trubkách s vnějším průměrem od 63 mm do 710 mm.

S ohledem na skutečnost, že pro příslušenství z nízkouhlíkové oceli nebyla vydána evropská norma,
platí tato evropská norma i pro spojky a přírubové adaptéry od DN 60 do DN 700, zhotovené zcela
nebo částečně z nízkouhlíkové oceli, a dále pro odpovídající spoje na trubkách s vnějším průměrem od
63 mm do 710 mm.

Tato evropská norma stanoví požadavky na materiály, rozměry a mezní odchylky, mechanické
vlastnosti a standardní povrchovou ochranu. Stanoví rovněž požadavky na provedení všech
zmíněných částí včetně omezených a neomezených pružných spojů. Předmětem této normy není
konstrukce spojů a tvar těsnění.

Tato evropská norma neplatí pro tvarovky, spojky a přírubové adaptéry určené k použití pro jiné
trubky než trubky z PVC-U a PE.

POZNÁMKA 2 Tvarovky, spojky a přírubové adaptéry splňující požadavky této evropské normy kladené
na PVC-U splňují obvykle i požadavky pro použití na trubky z PVC-O a PVC-A. V opačném případě má
výrobce uvést tuto skutečnost v příslušné dokumentaci.
POZNÁMKA 3 V této evropské normě se pod pojmem tlak rozumí přetlak; vyjadřuje se v barech (100
kPa = 1 bar).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


